

我省继续补贴新冠住院患者

1月8日,我国对新冠病毒感染正式实施“乙类乙管”。我省省医疗保障局、省财政厅、省卫生健康委联合下发《关于转发〈国家医保局财政部国家卫生健康委国家疾控局关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知〉》(以下简称《通知》),并结合河南实际提出意见。

《通知》明确,新冠病毒感染患者在所有收治医疗机构发生的,符合卫生健康部门制订的新冠病毒感染诊疗方案的住院医疗费用,执行前期费用保障政策,由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助,所需资金由市、县财政先行支付,中央财政按实际发生费用的60%予以补助,其余40%由省财政

按照《河南省人民政府办公厅关于印发省与市县共同财政事权支出责任省级分担办法的通知》确定的医疗卫生领域省级分担比例负担。参保患者在基层医保定点医疗机构(二级及以下医疗机构)发生的与新冠病毒感染救治有关的门诊急诊费用,不设起付线和封顶线,报销比例全省统一确定为70%。《通知》提出,上述政策先行执

行至3月31日。省医疗保障局、省财政厅、省卫生健康委明确,将《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》(以下简称《诊疗方案》)新增药品临时纳入医保基金支付范围;对于《诊疗方案》调出且不在基本医保目录内的药品,在《诊疗方案》发布之日起停止医保支付。②

(据《医药卫生报》)

市第六人民医院

2023年“残联儿童康复救助项目”申请正式开始

本报讯(记者 郑伟元)近日,为贯彻落实《河南省人民政府关于印发河南省残疾人康复救助实施办法的通知》(豫政〔2018〕40号)文件精神,周口市第六人民医院2023年全面实施市、区(县)残联儿童康复救助服务项目与周口市0-6岁残疾儿童基本康复服务项目,旨在惠及更多残疾儿童,提高残疾儿童康复服务水平和康复效果,帮助残疾儿童更好地融入社会,减轻残疾儿

童家庭负担,完善社会保障体系。此次救助项目的救助对象为具有周口户籍,年龄为0-6周岁,需要介入康复治疗,并有康复潜力,生命体征平稳且家庭成员配合的言语、肢体智力等残疾儿童和孤独症儿童,包括0-6岁智力、言语和语言发育障碍儿童和0-6岁脑瘫、运动障碍、异常姿势儿童。康复训练儿童补助标准为16000元/人/年。据了解,监护人可持儿童户口本(居民身份证、居住证)或儿童福利

机构提交的书面申请,医疗、康复机构诊断评估证明向儿童户籍所在地(居住证发放地)县级残联提出申请。监护人也可委托他人、社会组织、社会救助经办机构等代为申请。据介绍,周口市第六人民医院儿童康复中心对周口市及周边区域的脑瘫患儿、自闭症患儿及0-6岁儿童提供系统化、定时定阶段的儿童健康管理服务,引进现代康复新理念及儿童康复技术,结合传统康复治疗方

法,由经验丰富的儿童康复专家及康复治疗师进行评估、诊断、评价、治疗、预后评估、康复指导及对患儿进行整体康复方案设计以及训练。周口市第六人民医院提示市民,如果发现周围的孩子有言语、运动、智力落后,如肌张力高、肌力低、发育迟缓、脑损伤、运动障碍、脑瘫、语言发育迟缓、构音障碍等,可告知医院,医院会进行诊断并申请残联救助基金予以治疗。②

市中医院

超声介入消灭肌瘤



医疗团队在为患者进行检查

本报讯(记者 刘伟文/图)近日,周口市中医院超声介入科利用

超声介入治疗,成功完成一例子宫浆膜下6厘米肌瘤射频消融术。术

后病人腹部只有一个针眼,对患者造成的创伤更小,患者恢复更快。目

前患者正在康复之中。

接受手术的患者是家住淮阳县的雷女士,今年35岁,近期一直有尿频、排便困难等症状,到市中医院检查后发现患有子宫后壁浆膜下肌瘤,大小约64×58毫米。

经市中医院妇科与超声介入科讨论评估后,医院决定为患者进行超声引导下射频消融术。超声介入科为其进行了严格的术前评估和精心准备。医疗团队术前超声造影评估病变大小、血供情况;术中建立人工腹水1000毫升,建立穿刺路径,保护周围肠管、膀胱组织,在超声引导下顺利植入射频电极,针对病灶进行移动消融,致肌瘤完全为强回声覆盖;术后进行超声造影评估,肌瘤呈黑洞状,判定为肌瘤完全消融。

据了解,子宫肌瘤是育龄期女性发病率较高的良性肿瘤,其中约20%伴有月经过多、贫血、压迫等症状,是以往造成患者子宫切除的常见原因。随着医学技术的进步和发展,微创治疗理念逐渐在临床治疗中起到重要的导向作用,超声引导下子宫肌瘤射频消融这类在保留子宫基础上的微创治疗技术快速发展,为大量有生育意愿、不愿或不适宜切除子宫的患者带来了福音。②

市中心医院

顺利完成UBE微创手术

本报讯(记者 郑伟元)近日,周口市中心医院文昌路院区骨科四病区成功为一位患者实施关节镜下UBE(unilateral biportal endoscopy,单边双通道内镜技术)微创手术,标志着该院已熟练掌握脊柱UBE技术。

以为只是劳动不慎闪到了腰,也就没有在意。近期,她的腰部突然发展到臀部酸沉及下肢无力,严重到50米的距离都无法步行。施女士意识到问题的严重性,在家人的陪同下到周口市中心医院就诊。经诊断,施女士被确诊为:腰椎

椎管狭窄、腰椎滑脱症,需要进行手术治疗。骨科四病区结合施女士的病情和与其家人的沟通情况,制订了切合实际的关节镜下UBE手术方案。最终,在手术室团队的配合下,施女士滑脱的部位得以复位,手术顺利完成。据了解,内镜下UBE技术是以

脊柱微创手术代替常规的脊柱切开手术。脊柱外科手术三大原则是减压、稳定、矫形。这种手术器械操作灵活,减压彻底,可以做到椎管270度减压。同时,它还基本不破坏脊柱的稳定性。手术后患者住院观察3-5天,即可出院。

目前,脊柱UBE技术在国家级医院、省级医院都是新兴脊柱手术技术,周口市中心医院紧跟骨科四病区技术手术的微创形式,熟练掌握脊柱UBE技术,将为周边地区更多的患者带来福音。②

周口骨科医院

召开年度工作总结暨表彰大会

本报讯(记者 史书杰)为表彰先进,凝心聚力,近日,周口骨科医院召开了2022年度工作总结暨表彰大会。院董事会、院委会各位领导、医护及工作人员等300多人齐聚一堂,共享医院年度硕果,共勉医院奋进之路。

会议对周口骨科医院2022年度医院工作做了全面、客观、细致的总结;在周口市委、市政府和上级卫生主管部门的关心和支持下,周口骨科医院坚持“医者仁心,济世救人”的理念,经受住了来势汹汹的疫情考验,坚定施行了技术水平、服务质量双提升活动,取得了一系列显著成绩。医院全体职工主动作为、用心改变,从为患者洗头洗脚擦身开始,理发

剃须、买饭送药,为困难病人捐款、支付核酸费用,暖心举动不胜枚举。有的同志利用离家近的优势,为患者免费炖鸡汤鱼汤达80多次,让患者实实在在感受到家人般的温暖和关爱;为临终患者提供特殊关怀,主动为他们修容、穿寿衣等。医院全年共收到表扬信400多封,锦旗50多面,得到患者和家属的认可。

要求:全体职工要一盘棋、一条心、一股劲,在技术水平、优质服务的道路上继续找寻新的突破点,想方设法服务患者、方便患者,做出亮点、做出特色,为周口的卫生健康事业发展作出更大的贡献!

之后,院委会领导为受表彰科室及人员颁发了荣誉证书和奖牌。

风正潮平,自当扬帆破浪;任重道远,更需策马扬鞭。2023年,周口骨科医院将继续坚持“医者仁心,济世救人”,团结一致、攻坚克难,不负时代、不负使命,为广大患者提供更加优质、高效、安全及便捷的医疗服务!②

市妇幼保健院

开展节前廉政提醒谈话

本报讯(记者 刘伟)1月13日,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)召开2023年重点岗位、重点人群节前廉政谈话会,进一步推进医院党风廉政建设和行风建设,增强医院重点部门、关键岗位等人员廉洁自律意识,提高拒腐防变能力。

落实纠治节点“四风”问题的政治责任,加强对党员干部的教育管理监督,抓早抓小、防微杜渐;要跟进监督、做实监督,深入排查整治风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生;要聚焦节点多发问题,严肃纠治公款吃喝、违规接受宴请、违规接收礼品礼金、违规操办婚丧喜庆等问题;要教育引导广大党员干部牢记“三个务必”,践行“三严三实”,弘扬党的光荣传统和优良作风,党员干部要带头勤俭节约,自觉反

对排班场、比阔气、奢侈浪费等不良习气。

医院党总支书记、院长李凤启说:“开展廉政提醒集体谈话,既是党风廉政建设工作的需要,也是清廉医院建设的需要,今天我们召开重点岗位、重点人群廉政集体谈话,就是要进一步提高大家的廉洁自律意识和拒腐防变能力。”

李凤启表示,大家要不断提高思想认识,深入学习贯彻《市纪委监委关于2023年春节期间“四

风”工作提示,严格执行廉洁自律有关规定及《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》;全院党员干部要带头遵守廉洁自律有关规定,认真贯彻落实中央八项规定精神,严格遵守廉洁过节的纪律要求,坚决做到“十个严禁”;各职能部门要压实主体责任,认真贯彻落实中央纪委《关于贯彻党的二十大精神部署要求,深化整治“四风”工作的意见》,把落实中央八项规定精神作为一项政治纪律和政治规矩,认真落实“一岗双责”,层层传导廉洁过节责任压力。建立一个健康、廉洁、和谐的医疗环境,共度一个清正廉洁的春节假期。②



市卫健委

走访慰问帮扶村



慰问团队和村民合影

本报讯(记者 刘伟文/图)1月13日上午,周口市卫生健康委党组书记、主任胡国胜,党组成员、副主任李波一行5人深入结对帮扶村沈丘县白集镇大滩李行政村开展春节走访慰问活动。

胡国胜一行到困难群众家中进行走访慰问,详细了解他们的身体、子女教育、家庭收入情况及目前存在的困难,送上慰问金,同时送去新春祝福,鼓励他们照顾好身体,并保持乐观向上的生活态度。

走访慰问结束后,胡国胜与驻村工作

队、村“两委”成员、村医等进行了交谈,对大滩李村党群服务中心建设、村卫生室标准化建设、文化广场建设情况进行了实地了解,要求驻村工作队要发挥好服务保障作用,结合“五星支部”建设工作,统筹抓好党群服务中心、文化广场、村卫生室建设,切实提升村内公共基础设施水平,进一步改善村容村貌;提振村集体经济发展,抓好产业联建谋划;持续巩固脱贫攻坚成果,推进乡村振兴不断发展。②

周口港区医院

情系职工送温暖

本报讯(记者 史书杰)为及时给困难职工送去医院的关爱和温暖,1月16日上午,周口港区医院(周口烧伤医院)工会主席苑慧毓、组织委员艾义麟代表医院到沈丘县洪山镇,走访慰问望家中困难并因病休假的血液净化室护士长张喜兰,为她送去“娘家人”的慰问。

苑慧毓给张喜兰送上了医院各级领导的关怀,发给她2000元的慰

问金,并详细询问了她的身体状况和生活情况,代表院工会向她及其家人送上新年的祝福,希望她能早日战胜病魔,回归港区医院大家庭。

据了解,周口港区医院工会成立以来,始终以“温暖、关心、帮扶”为宗旨,践行以职工为中心的工作理念,切实将职工的诉求放在心上,积极为职工排忧解难。②

4类“阳康”建议做肺部CT

新冠病毒感染虽然转阴了,但许多市民还在不停咳嗽,有人担心,一直咳嗽会不会引发肺炎?需不需要赶紧去医院做个胸部CT?

对此,医生提醒,有以下4种情况的人群,建议还是做个胸部CT:

1. 咳嗽症状持续不缓解或咳嗽加重、痰液颜色加深;
2. 出现呼吸困难或血氧饱和度降低;
3. 反复发热;
4. 年龄大于65岁,合并慢性呼吸系统等系统疾病、心脑血管疾病和肿瘤

等基础疾病。对于大部分新冠病毒感染的咳嗽患者,如果只是干咳痰不多,没有其他明显的症状,一般会在2周左右慢慢好转,可以放心观察,不需要做胸部CT的检查。

总之,做胸部CT很重要,但也不是每个人都需要做,大家还是要结合个人实际情况选择是否到医院做胸部CT。②

(商水县第一医疗集团商水县人民医院 姚艳杰)

视觉新闻



近日,项城市卫健委组织市第一、第二医疗健康服务集团的医务人员在部分乡镇、社区开展“关爱你我他(她),温暖千万家”2023年“三下乡”新春义诊活动,为广大群众提供便捷、优质、有效的健康生活指导和医疗保健服务。

活动中,医务人员为居民免费测量血压、血糖,进行常见病、慢性病的初步筛查,针对居民的身体状况给出合理的健康调理建议,详细耐心解答居民的各种疑问。同时,通过发放宣传册及解答群众疑问、提供政策解读、健康咨询等方式,向广大居民普及健康保健知识,倡导积极乐观的生活态度。

通讯员 马震宇 张钰雪 摄

健康服务热线
健康热线:13949993566 13592285505
电子信箱:zkbrwsb@126.com